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 ATA DA 1º- PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 05 DE FEVEREIRO DE 
2024. 
Aos cinco dias do mês de Fevereiro do ano de 2024, reuniram-se, sob a convocação da 
Presidente Cristiane Boesing, para realização da Primeira Sessão Ordinária do ano de dois 
mil e vinte e quatro, os Edis: Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Luiz Alberto Zwirtes, Eugênio 
Tiago Rauber, Ariel Fernando Heberle Vaz, Douglas Mayer, Jânio Fenner, Vilson Wilgen. 
Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. In-
vocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Primeira Reunião Ordinária. 
Nos termos do artigo 13 do Regimento Interno, o Prefeito é convidado para apresentar a 
Mensagem do Poder Legislativo para o ano legislativo de 2024. No dia de hoje, represen-
tado pelo Secretário Municipal de Administração e Finanças, Jeferson Strochein. Em conti-
nuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas. Leitura do Convite do CTG 
Estância de São Pedro – 24° Rodeio Crioulo. Leitura do Edital de Convocação de Audiência 
Pública da Saúde. Leitura do Oficio de Gabinete 029/2024 da Prefeitura Municipal. Leitura 
dos Ofícios 01 e 02 da Secretaria de Obras, em resposta aos Pedidos de Informações. Após, 
na matéria relativa ao Legislativo. Leitura das proposições do Vereador Vilson. Convido o 
Vereador Ariel para acompanhar as Licitações e Pregões que se realizarão no mês de Fe-
vereiro/2024; Nos termos do artigo 46 do Regimento Interno cada Bancada indicada um 
líder: Progressistas – Januã Winter, PT – Douglas Mayer, PDT – Jânio Fenner. Definidos os Líde-
res, nos termos do artigo 52 do Regimento Interno, pedimos que os líderes indiquem verea-
dores para a composição das Comissões Permanentes. Comissão de Constituição de Legis-
lação, Justiça, Redação Final e Bem-Estar Social: PT - Eugênio Rauber e Ariel Vaz, PDT - Jânio 
Fenner (suplente), Progressistas – Januã H. Winter. Comissão de Finanças, Orçamento, Infra-
estrutura e Desenvolvimento: PT – Douglas Mayer e Luís Zwirtes, PDT– Vilson Wilgen, Progres-
sistas – Moacir I. Steffens (suplente). Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder 
Executivo: Leitura do PROJETO DE LEI Nº 01/2024 que ESTABELECE ÍNDICE DE REVISÃO GERAL 
DOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS DOS PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO, 
PREFEITO, VICE-PREFEITO, VEREADORES E SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, CONCEDE AUMENTO 
REAL NO PISO MUNICIPAL DE SALÁRIOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Aprovado por unani-
midade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 02/2024 que ALTERA REDAÇÃO DO § 4º DO ARTIGO 
1º, E DO CATUP DO ARTIGO 7º DA LEI 1.557/2023. (Aprovado por unanimidade). Leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 03/2024 que AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE 
R$ 514.000,00 POR RECURSOS DO SUPERÁVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Lei-
tura do PROJETO DE LEI Nº 04/2024 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEP-
CIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 01 PROFESSOR DE ARTES   – 10 HORAS/SEMANAIS. (Aprovado 
por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 05/2024 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO 
VALOR DE R$ 400.000,00 POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. (Aprovado por unanimidade). 
Leitura do PROJETO DE LEI Nº 06/2024 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR 
NO VALOR DE R$ 506.809,52 POR RECURSOS DO SUPERÁVIT FINANCEIRO. Manifestou-se o Ve-
reador Eugênio. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 07/2024 que 
Disciplina a concessão de patrocínio, na forma de apoio cultural, à radiodifusão comunitá-
ria no território do Município de São Pedro do Butiá/RS. (Permanece em estudos). Leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 08/2024 que AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE 
R$ 60.000,00 POR RECURSOS DO SUPERÁVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Lei-
tura do PROJETO DE LEI 009/2024, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. 
Manifestaram-se os Vereadores Jânio e Cristiane. (Aprovado por unanimidade). Dando 
prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR MOACIR: 
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Cara Presidente da Casa, Nobres Colegas Vereadores, Secretário da Administração, Secre-
tária da Saúde, que se fazem presentes em nossa Sessão, nossos visitantes Guido e dona 
Rita, em especial nossas pessoas que estão nos acompanhando nos meios virtuais ou digitais 
em seus lares. Gostaria que fosse enviada uma solicitação a Secretaria de Obras, dar uma 
olhada especial na estrada vicinal lá dá Butiá Inferior, que começa na altura lá do Elói Kunz 
e vai até a divisa lá dá Butiá Inferior lá dá Ipê. Da mesma forma também é caso muito batido 
dentro dessa, uma citação muito batida, questão de iluminação pública e da mesma forma 
eu solicito para lhe dar uma atenção especial na entrada da Linha Bonita, ali do asfalto até 
altura do colégio praticamente tá tudo no escuro, Seria Isso. VEREADOR JANUÃ: Presidente, 
Colegas, pessoal que nos acompanha, cumprimentando o Jeferson, Rosmeri, a Rita, o pes-
soal que tá nos acompanhando de casa, em especial também Assessoria da casa. Para-
benizar primeiramente a Presidente Cristiane, que tenha um bom mandato nesse ano de 
2024, Douglas que entregou aí a presidência de 2023, aproveitar o gancho do colega Mo-
acir eu gostaria de propor mais uma vez, verbalmente uma proposição, fiz ofício no ano 
passado, sobre iluminação, a substituição por LED, visando também que todo esse material 
instalado não será denegrido, vai ter sua ocupação propriamente nesses casos de déficit 
de iluminação pública. Até na Butiá Inferior eu prometi que na Câmara que eu não ia mais 
falar de iluminação pública, de tanto que nós batemos nessa tecla nos últimos três anos, 
mas tem várias lâmpadas queimadas também, volto a fazer uma apelo para o pessoal da 
Secretaria de Obras, encaminhar o setor responsável para o pessoal conferir uma noite, 
faça um levantamento e que se faça essa substituição das lâmpadas, para não ter durante 
todo o ano o transtorno que tivemos em 2021, 2002, 2023. Da mesma maneira também a 
melhoria do nosso campo de futebol utilizando também os nossos campeonatos municipais 
que acontece todo ano, onde nós tivemos um campeonato recente, tivemos várias recla-
mações pela questão do horário do campeonato e a gente teve o retorno do propriamente 
do setor responsável do CMD, não teria como fazer a realização desses campeonatos à 
noite pela questão da iluminação do campo que estaria muito defasado. Então para o bem 
comum de todos acredito que seria de suma importância fazer alteração por Led no 
campo e da mesma maneira aproveitar que três ou quatro proposições do ano de 2023. Fui 
cobrado na semana passada até mesmo, pessoal ali que também são desportistas refe-
rente ao nosso ginásio, fiz as proposições para o Ginásio Municipal, referente a entrada do 
Parque, a gente não tem como mudar aquela cerca do local, claro porque tem o perímetro 
do Parque, vai ter que trocar escritura enfim, mas sobre a pavimentação em frente e tam-
bém principalmente dentro do ginásio, ao redor sobre a grade, tem uma legislação que 
impossibilita certo tipo de grade, mas seria de suma importância, como eu falei na proposi-
ção, é muito melhor um Januã que tem 25, 26 anos, bater contra aquela grade, se machu-
car, enfim, do que uma criança levar uma bolada, vira e bate a cabeça e poder acontecer 
alguma coisa fatal. Então eu só gostaria de alguma resposta só para poder passar para o 
povo que me cobrando, questionando sobre aquelas Proposições referente ao ginásio, 
também propriamente sobre iluminação do campo de futebol 11. Seria isso. VEREADOR 
DOUGLAS: Presidente do Cristiane, Nobres Colegas, Assessora Jurídica Juliane, Adriel, que 
nos auxilia na transmissão, à Rosmeri, Secretária da Saúde, ao Jeferson, da Administração, 
ao Lírio e a Rita, da comunidade da Vila Butiá Inferior, que estão aí representando também 
o pessoal da terceira idade e a todos que nos assistem em suas casas. Gostaria de, como o 
vereador Eugênio já falou, parabenizar a Administração pelo ano de 2023, pelas obras que 
o Secretário Jeferson aqui citou, como ele bem disse o Prefeito foi à Brasília. Estamos agora 
nos períodos das janelas da destinação de Emendas Parlamentares, esse ano num período 
um pouco atípico, relacionado a anos anteriores, então se antecipou um pouco a questão 
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das Emendas Parlamentares, todos vocês devem ter contatado seus deputados também. É 
um ano bom da gente cobrar também, executar a questão do recurso para ser pago algu-
mas Emendas que fiquem nesse ano, mas a maioria das Emendas para o ano que vem, não 
sabemos quem vai ser o prefeito do nosso município, mas independentemente do partido 
A ou B, a gente tá aqui é para trabalhar pelo progresso do nosso Município e quanto mais 
dinheiro tiver nos cofres públicos, mais obras vão ser feitas para o bem da nossa população. 
Afirmando também sobre o que o Januã também comentou, sobre a questão da ilumina-
ção do Campo, no fechamento do último municipal do futebol 11, o Prefeito na sua fala lá, 
avisou também anunciou para todos que vão ser feito sim as melhorias na iluminação pú-
blica do Campo, eu acho que é de suma importância, nosso verão cada vez mais agressivo. 
Agora já estamos passando por um outro pequeno ponto de estiagem, infelizmente nosso 
Município está ficando fora das pancadas de verão que estão correndo nos nossos arredo-
res e para nós não é bom, mais uma vez os agricultores estão sendo esmagados um pouco 
por essa questão climática que nos assola já tem vários anos, esperamos que nos próximos 
momentos São Pedro colabore conosco e mande uma chuva para o nosso município. Gos-
taria também de informar como várias obras foram faladas antes, uma obra que tem bas-
tante importância, dentro do nosso Município, que está com seu projeto pronto, pavimen-
tação asfáltica para interligar o nosso Município de São Pedro do Butiá com o Distrito da 
Butiá Inferior.  Então as primeiras horas vão estar sendo contempladas com pavimentação 
durante o passar desse ano. Muitas vezes a gente entende a ansiedade das pessoas que 
nos perguntam, mas dentro do possível, não se consegue fazer tudo dentro de quatro anos, 
mas dentro do possível as propostas adquiridas no plano do Governo estão pouco a pouco 
sendo contempladas. Que a Cristiane também tenha êxito este ano, na presidência da 
nossa Câmara de Vereadores e que nosso município siga prosperando. VEREADORA CRISTI-
ANE: Minha saudação aos Colegas, a quem nos acompanha e aos aqui presentes. Primei-
ramente, agradecer a quem nos veio prestigiar aqui pessoalmente, colocar que foram en-
viados ofícios a todas as entidades do nosso município convidando, primeiramente apre-
sentando a nova Mesa Diretora, colocando a nova Mesa Diretora a serviço da comunidade 
e também convidando para participar da Sessão. A gente sabe que é um horário ás vezes 
complicado, mas fico muito feliz com as pessoas aqui presentes e também com quem pode 
nos acompanhar de casa. Colocar que a Mesa Diretora está à disposição da comunidade, 
gostaríamos muito que a comunidade participasse também, a Câmara está à disposição, 
precisamos sempre trabalhar unidos e juntos pelo nosso município, eu acho que, como já 
teve vários anos, Executivo e Legislativo devem trabalhar juntos e unidos para que o nosso 
município cada vez mais se desenvolva mais, e que nossos munícipes consigam ver isso. 
Como os colegas já relataram, várias obras já vem sendo feitas, Prefeito indo em busca de 
mais recursos, nem tudo muitas vezes se consegue pautar exatamente ou talvez as pessoas 
queiram, mas na medida do possível a gente tenta fazer da melhor maneira que a gente 
consiga. Aproveitar esse espaço para quem ainda não fez a inscrição para nossa palestra, 
amanhã de noite teremos uma palestra muito importante no Clube União Butiá, que é com 
o seu Otelio Drebes, ele é o fundador da rede de lojas Lebes, então ele tá vindo para São 
Pedro do Butiá amanhã à noite, precisa ser feita a inscrição online, se alguém tem dificul-
dade pode entrar em contato com o pessoal, conosco ali, a gente pode auxiliar. Então vai 
vir toda a equipe dele amanhã, vai ser uma palestra show, vai ser servido um jantar total-
mente gratuito, a palestra totalmente gratuita, claro que a intenção dessa palestra é arre-
cadar alimentos não perecíveis, então todas as pessoas que vierem na palestra são convi-
dadas a trazer alimentos não perecíveis e esses alimentos eles vão ser destinados ao CRAS 
do nosso município. Então quem ainda não fez a inscrição, tem tempo de fazer ainda, se 
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tiver alguma dificuldade, a Câmara está à disposição para ajudar. Mais uma vez eu quero, 
eu digo que eu sou muito feliz assumindo essa cadeira aqui, representando as mulheres e 
também representando o povo Butiaense, pretendo fazer um bom trabalho, contem co-
migo, estou à disposição dos munícipes, e a gente sempre tenta fazer da melhor maneira 
possível. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Não houveram. Após as manifestações, foram 
lidas as comunicações da Presidência: Convoco todos os Edis, para a 2º Sessão Ordinária 
desta Legislatura, a realizar-se no dia 26 de Fevereiro de 2024. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
            CRISTIANE BOESING                               ARIEL FERNANDO HEBERLE VAZ                  
                    Presidente                                          Secretário           


